
Бела кућа: Мајкл Јанг номинован за амбасадора САД у Србији, Роналд Џонсон у БиХ, а Питер Мекој у Црној Гори
уторак, 02 јун 2026 09:53

 Председник Сједињених Америчких Држава Доналд Трамп номиновао је Мајкла
Јанга из Јуте за амбасадора САД у Србији, објавила је Бела кућа. Указом од 1. јуна
номиновани су и амбасадори САД за Босну и Херцеговину и Црну Гору.

  

Како је објавила Бела кућа, Роналд Џонсон из савезне државе Масачусетс
номинован је за амбасадора у Босни и Херцеговини, а Питер Мекој из Јужне
Каролине у Црној Гори.

  

Истакнуте су и номинације за амбасадоре у Салвадору, Азербејџану, Камбоџи,
Екваторијалној Гвинеји, Молдавији, Индонезији, Бугарској, Републици Тринидад и
Тобаго, Парагвају, Колумбији, Литванији, Египту, Бразилу, Еквадору, Гамбији, Сијера
Леону, Кенији.

  

Процедура именовања амбасадора САД базира се на уставном принципу "савета и
сагласности" Сената, пренео је Радио Слободна Европа (РСЕ).
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Председник прво номинује кандидата за амбасадора, који може бити каријерни
дипломата или политички именована особа. Након тога номинација иде у Одбор
Сената за иностране послове, који разматра кандидата.

  

Одбор често организује саслушање на којем кандидат одговара на питања сенатора
о политици САД, земљи у коју иде као амбасадор и другим релевантним темама.
Одбор гласа о номинацији и шаље препоруку пуном саставу Сената.

  

Ако се номинација одобри, упућује се на гласање у Сенату. Тек након што Сенат
потврди кандидата већином гласова, председник формално именује амбасадора.

  

Нови амбасадор потом одлази у земљу домаћина и предаје акредитиве шефу државе,
чиме службено преузима дужност.

  

За разлику од многих држава, амбасадори САД не ступају на функцију одмах након
председничке номинације. Потврда Сената представља важан механизам контроле
извршне власти и често може потрајати седмицама или месецима, посебно ако постоје
политичке контроверзе око кандидата, наводи РСЕ. 

  

Мајкл Јанг номинован за амбасадора САД Србији

  

Сједињене Америчке Државе номиновале су Мајкла Јанга за амбасадора у Србији,
објављено је на званичном сајту Беле Куће.

  

„Мајкл Јанг, из Јуте, номинован је за опуномоћеног амбасадора Сједињених Америчких
Држава у Републици Србији”, наводи се у саопштењу.

  

Како је наведено на званичном сајту Беле куће, номинација Јанга упућена је америчком
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Сенату заједно с предлозима кандидата за амбасадоре у другим државама.

  

Мајкл Јанг је цењени амерички адвокат, дипломата кога је председник САД
предложио за новог амбасадора у Србији.

  

Реч је о искусном стручњаку за међународно право и дипломатију који је током
каријере обављао високе функције у Стејт департменту и водио више великих
америчких универзитета.

  

Био је председник Универтета Јута од 2004. до 2011. године, затим председник
Универзитета Вашингтон, а потом и председник Тексас A&M Универзитета. По
образовању је правник, дипломирао је на Брајтам Јанг Универзитету, а докторирао
право на Харварду.

  

У администрацији председника Џорџа Буша Старијег радио је у Стејт департменту
као заменик правног саветника, заменик подсекретара за економска и
пољопривредна питања и амбасадор за трговинска и еколошка питања.
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Учествовао је у преговорима о уједињењу Немачке, НАФТА споразуму и
преговорима који су довели до оснивања Светске трговинске организације.

  

Такође је био председавајући америчке Комисије за међународне верске слободе и члан
Савета за спољне послове, што указује на значајно искуство у области спољне политике
и међународних односа, пренео је РТС.

  

Роналд Џонсон именован за амбасадора САД у Босни и Херцеговини

  

Сједињене Америчке Државе именовале су Роналда Џонсона за амбасадора САД у
Босни и Херцеговини.

  

Како је наведено на званичном сајту Беле куће, номинација Џонсона упућена је
америчком Сенату заједно с предлозима кандидата за амбасадоре у другим државама.
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Џонсон је пензионисани бригадни генерал пореклом из америчке државе
Масачусетс.

  

Каријеру у маринцима започео је 1980. године као командир вода и чете, а током
службе обављао је низ командних и међународних дужности, укључујући ангажман
на Куби где је био командир јединице за копнену одбрану у бази Гвантанамо.

  

Био је војни посматрач Уједињених нација у Либану и на Синају, а учествовао је и у
операцијама „Пустињски штит” и „Пустињска олуја” током Заливског рата.

  

Из војске је пензионисан 2010. године.

  

Тренутни амбасадор САД у Босни и Херцеговини је Џон Гинкел, отправник послова.
Последњи амбасадор САД у Босни и Херцеговини био је Мајкл Мерфи, који је свој
мандат завршио у фебруару прошле године.

  

(Фонет-Политика-РТС)
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